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sforzo di volontà per potere uscire domani 
stesso da questa questione. (Approvazioni). 

Presidente. Vi sono due disegni di legge 
che furono ripresi allo stato di relazione e 
dichiarati urgenti , e sono quest i : 

Termine all'esercizio delle azioni di riven-
dicazione e di svincolo dei beni costituenti la 
dotazione di benefici e cappellanie di patro-
nato laicale soppressi colle leggi anteriori a 
quella del 15 agosto 1867, n. 3848. 

Isti tuzione di una Cassa di previdenza a 
favore degl ' impiegati degli Archivi notaril i 
provinciali, distrettuali e sussidiari. 

Potrebbero essere iscritt i nell 'ordine del 
giorno di domani. 

(Così rimane stabilito). 

Interrogazioni e interpellanze. 

Presidente. Comunico alla Camera le se-
guenti domande d'interrogazione : 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare l'ono-
revole ministro dei lavori pubblici sul licen-
ziamento di centinaia di operai che, nello 
avanzarsi dell 'inverno, si va compiendo dal 
cantiere del Palazzo di giustizia, senza che 
ragioni tecniche o finanziarie giustifichino il 
provvedimento. 

« Barzilai. » 

« I sottoscritti chiedono d' interrogare il 
ministro dell ' istruzione pubblica sulle dimo-
strazioni degli studenti dell 'Università di To-
rino, e sugli intendimenti del Governo circa 
l 'applicazione delle maggiori tasse universi-
tarie proposte nel disegno di legge teste pre 
sentato. 

« Badini, Gianolio, ISTigra. » 

« I l sottoscritto chiede d ' interrogare l'ono-
revole ministro dell ' interno sui criteri adot-
ta t i nella revisione delle liste elettorali. 

« Frola. » 

« I l sottoscritto interroga il ministro di 
grazia e giustizia sul modo come fu risoluta 
una vertenza sorta fra il primo presidente 
della Corte d'appello di Parma e i Consigli 
dell 'ordine e di disciplina degli avvocati e 
dei procuratori di quella città. 

« Berenini. » 

« I l sottoscritto chiede di interrogare l'o-
norevole ministro degli interni, per sapere 

se e quando intenda sciogliere la promessa 
data in Parlamento di presentare un disegno 
di legge sui manicomi ed alienati. 

« Rampoldi. » 

« I sottoscritti interrogano il ministro 
del l ' in terno sulle violenze commesse dall 'au-
torità politica di Reggio Emilia a danno 
della Società operaia di Gualtieri . 

« Prampolini, Basetti. » 

« I l sottoscritto interroga il ministro del-
l ' in terno circa lo sciogliu.ento del Consiglio 
comunale di Catania. 

« Imbriani-Poerio. » 

« I l sottoscritto chiede interrogare il mi-
nistro dell ' interno se reputa legale la proce-
dura delle Commissioni provinciali, le quali, 
nella revisione delle liste, compiono le loro 
operazioni in seduta segreta e non pubblica. 

« Tozzi. » 
t 

Comunico inoltre la seguente domanda 
d'interpellanza :, 

« I l sottoscritto chiede d'interpellare il 
presidente del Consiglio, ministro dell 'interno, 
circa alcuni provvedimenti speciali, che il 
Governo potrebbe adottare, affinchè si renda 
possibile la costruzione di un acquedotto nelle 
Puglie, essendo tale opera fervidamente re-
clamata da quelle popolazioni, pel migliora-
mento delle condizioni igieniche ed econo-
miche di due cospicue Provincie. 

« Cafiero ». 

Domando all'onorevole presidente del Con-
siglio se accetta quest ' interpellanza. 

Crispi, presidente del Consiglio, ministro del-
l'* interno. L'accetto. 

Presidente. Sarà inscrit ta in seguito alle 
altre. 

Baccelli, ministro dell'istruzione pubblica. Do-
mando di parlare. 

Presidente. Ne ha facoltà. 
Baccelli, ministro dell'istruzione pubblica.'Fra, 

le interrogazioni teste lette ve n' è una a me 
rivolta, alla quale sono pronto a rispondere 
subito. 

Presidente. L'onorevole ministro dichiara 
di essere pronto a rispondere al l ' interroga-
zione degli onorevoli Badini , Gianolio e 
Nigra. 

Non essendovi opposizioni, do facoltà di 
parlare all'onorevole ministro della pubblica 
istruzione. 


